

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَسَىٰ اَنْ یَّعْتَدَ لَکُمْ مَقَامًا حَسُوْدًا
 تَارِکًا یَتَّخِذُ ۙ ذٰلِکَ الذِّمٰی الْفَضْلُ الْهٰجِرُ
 سلیفون نمبر ۲۹۷۹
 روزنامہ
 فی پیر ۱۰
 یوم پنجشنبہ
 ۱۲ ذی القعدہ ۱۳۷۳ھ

۵۹

لاہور

جلد ۱۳
 ۱۵ دفاہ ۳۳ - ۱۵ دفاہ ۳۳
 نمبر ۱۰۲

انٹرمیڈیٹ ڈائریکٹ کے امتحان میں تعلیم الاسلام کالج کے منور احمد نے بیوروٹی بری
دوسری پوزیشن حاصل کی

لاہور، ۱۲ جولائی۔ جناب بیوروٹی کے انٹرمیڈیٹ آرٹس کے امتحان میں جس کے نتائج کا آج رات کے اعلان کیا گیا ہے۔ تعلیم الاسلام کالج لاہور کے طالب علم منور احمد نے ۶۵ نمبروں میں سے ۸۱ نمبر حاصل کر کے بیوروٹی بری میں دوسری پوزیشن حاصل کی ہے۔ خالصہ اللہ علی ذالک منور احمد ۱۹۵۲ء کے امتحان میں ۸۰ نمبروں میں سے ۶۶ نمبر لیکر بیوروٹی بری میں اولیٰ کی سطح اسی طرح انٹرمیڈیٹ ڈائریکٹ کے امتحان میں کامیاب ہونے والے پہلے طالب علم ہیں۔ ان کی والد اور طالب علم محمد اسلام بھی مشہور ہیں۔ انہوں نے ۱۳ نمبر حاصل کر کے بیوروٹی بری میں ساتویں پوزیشن حاصل کی ہے۔ اس سال امتحان میں اور ایف۔ ایس سی کے امتحانات میں تعلیم الاسلام کالج کے طالب علم نے فٹ ڈویژن میں کامیابی حاصل کی ہے۔ ان کے نام درج ذیل ہیں:

رد نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر
۹۲۹۸	منور احمد	۸۱
۹۳۸۹	محمد اسلام	۸۱
۹۴۰۳	سید احمد رحمانی	۸۱
۲۰۰۳	محمد انور زہر	۷۲
۲۱۰۳	محمد فضل حق	۶۵
۱۰۱۰	محمد اظہار رفیق	۶۱
۳۹۳	محمد شمیم احمد	۶۱

تعلیم الاسلام کالج لاہور کے ایف۔ ایس سی کے امتحان میں بھی تعلیم الاسلام کالج کے طالب علم نے فٹ ڈویژن میں کامیابی حاصل کی ہے۔ ان کے نام درج ذیل ہیں:

رد نمبر	نام	حاصل کردہ نمبر
۳۹۳	محمد شمیم احمد	۶۱

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت
 نا صراحتہ اور جلالی، (بذریعہ ڈاک) مکرم برائوٹی سکریٹری صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امینہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیزین کی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
 احباب اپنے پیارے امام کی کامل صحت یابی کے لئے برابر دعائیں جاری رکھیں۔

کراچی، ۱۲ جولائی۔ اب تک حکومت سندھ بہادر دست اور ایجنٹوں کے ذریعہ ایسی ہزاروں گدم خرید چکی ہے۔

مشرقی بنگال کی معیشت کو بہتر بنانے کے لئے اس سال اکیس کروڑ روپے کی مالی امداد دی جائے گی

ترقی کی یکم کو عملی جامہ پہنانے کے لئے مرکز صوبائی حکومت کو ڈیڑھ کروڑ روپے قرض بھی دے گا۔
 کراچی، ۱۲ جولائی۔ مشرقی بنگال کی معیشت کو بہتر بنانے کے لئے اس سال مرکز سے اکیس کروڑ روپے کی مالی امداد دے گا۔ صوبہ میں دفعہ ۱۲ الف کے نفاذ کے ساتھ ساتھ مہاراشٹر کی پورب کھی مشرقی بنگال کی معیشت کا جائزہ لینے کے لئے سفر کر گئی تھی۔ اس کی سفارشات کے مطابق یہ فیصلہ کیا گیا ہے۔ نیز حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ اس سے عام لوگوں کا بوجھ کم ہو سکے۔ اکیس کروڑ کی کل امداد میں سے ۱۲ کروڑ روپے ترقی کی یکم کے تحت عام ضروریوں پر دی کر کے لئے سہا کیا جائے گا۔ ترقی کی یکم کے لئے مرکزی حکومت کو ساڑھے سات کروڑ روپے قرض دیا جائے گا۔ اس سال یہ نصف ڈیڑھ کروڑ روپے دیا جائے گا۔

شہزادہ اشیر احمد صاحب العالی کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

احباب حضرت میاں صفا کی صحت کا ملہ و عاجلہ کیلئے درود رکھیں
 لاہور، ۱۲ جولائی۔ رات کو ساڑھے نو بجے شب (صحت منور اشیر احمد صاحبہ منظرہ اللہ کی صحت کے متعلق مکرم ڈاکٹر منور احمد صاحب کی طرف سے حسب ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے۔
 "رات حضرت میاں صاحب کو نیند اچھی آئی۔ آج دن بھر اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت اچھی رہی۔ درود سے چار یابی برپا ہوئی شروع کر دیے۔ احباب حضرت میاں صاحب کی صحت کا ملہ و عاجلہ کیلئے درود رکھنے سے دعائیں جاری رکھیں۔"
 ڈاکٹر منور احمد صاحب

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کراچی، ۱۲ جولائی۔ پاکستان اور عراق کے درمیان ایک معاہدے کے مطابق آئندہ دونوں ملکوں میں ٹرانزٹ ویزا کی فیس نہیں لی جائے گی۔ معاہدے کے مطابق ایک دوسرے ملک کے لئے وہ ٹرانزٹ ویزا آزادی سے دیے جائیں گے۔
 ۱۰ کے محمد اشرف ملہ ۳ نمبر سے کم سرم آئے ہیں۔
 ضلع لاہور کے شہزادہ اشیر احمد صاحب کی صحت کے متعلق (باقی صفحہ پر)

اعتماد حاصل ہے جس عمر میں لاہور، ۱۲ جولائی۔ پاکستان کے چیف جسٹس مسٹر محمد منیر کے اعزاز میں لاہور ٹاؤن کی طرف سے ایک دعوت کا انتظام کیا گیا۔ اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے جسٹس محمد منیر نے کہا کہ کرب تک کی عدلیہ کو کئی نئی قانون ساز اور عوام کا پلے سے زیادہ اعتماد حاصل ہے۔ اپنے کام کے تقسیم کے بعد آئی کوڈوں کے سرور ایسے ایسے کام کے لئے جن کا اہتمام سے پہلے تصور ہی نہ کیا جاسکتا تھا، ایسے اس تجویز سے اتفاق کیا۔ کوڈ کا ایک آزاد ادارہ آئی منسٹری سے بنا عدلیہ کی آزادی لاہور ٹاؤن کی طرف سے جارج ٹاؤن کے قانون کا نفاذ اس سلسلہ میں بلا تامل ہے۔ آپ نے امید ظاہر کی کہ بارکھونک قانون اور صوبہ سرحد کے پاکستان میں برعکس ہے۔ عدلیہ کی جگہ جو نما معاہدہ کیا جائے۔ اس کی ذمہ داری کیلئے ۶ سال ہونی چاہیے۔

کراچی، ۱۲ جولائی۔ پاکستان اور عراق کے درمیان ایک معاہدے کے مطابق آئندہ دونوں ملکوں میں ٹرانزٹ ویزا کی فیس نہیں لی جائے گی۔ معاہدے کے مطابق ایک دوسرے ملک کے لئے وہ ٹرانزٹ ویزا آزادی سے دیے جائیں گے۔
 ۱۰ کے محمد اشرف ملہ ۳ نمبر سے کم سرم آئے ہیں۔
 ضلع لاہور کے شہزادہ اشیر احمد صاحب کی صحت کے متعلق (باقی صفحہ پر)

کلام النبی صلی اللہ علیہ وسلم

اطاعت فرمانبرداری اور تقویٰ

عن عبدیاض ابن ساریة قال صلی اللہ سول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم العجز عن تعبدی - ای اخذنا موعظہ بلیغة ذرنت لها الاعین و جعلت منها القلوب قلنا یا رسول اللہ کان ہذا موعظۃ مودعہ فاوصنا قال او صدیکم بتقوی اللہ والسمع والطاعة وان کان عبداً حبشیاً فانہ من یعیش منکم یرئى بعدی اختلافاً کثیراً فعلیکم بسنتی وسنة الخلقاء الراشدين المہدیین وعضوا علیہا بان سواجذوا یا کفر و معصئات الامور فان کل محدثۃ بدعة وان کل بدعة ضلالة (مسند ابن حنبل)

ترجمہ:- عریاض بن ساریہ کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہجو نبر کی نماز پڑھائی۔ پھر آپ ہماری طرف متوجہ ہوئے اور ایک ایسی مؤثرہ وعظ فرمائی کہ اسے شکر آنکھوں میں آنسو آگئے اور دلوں میں خوف پیدا ہوا۔ ہم نے عرض کیا یا رسول اللہ! یہ وعظ تو ایک رخصت کی بات ہے۔ آپ ہمیں کوئی وصیت فرمائیں۔ آپ نے فرمایا میں تمہیں وصیت کرتا ہوں۔ کہ اللہ کا تقویٰ اختیار کرو۔ اور فرمانبرداری اور اطاعت کرو۔ اگرچہ ایک حبشی غلام ہی حاکم ہو۔ جو شخص تم میں سے زندہ رہا وہ میرے بعد کئی باتوں میں اختلاف دیکھے گا۔ تم ایسے وقت میں میری اور میرے خلفاء کی سنت پر عمل کرو جو ہدایت دینے والے اور خود بھی ہدایت یافتہ ہیں۔ اور اس پر مضبوطی سے قائم رہنا اور سرکوبیت میں نئی باتیں پیدا کرنے سے پرہیز کرنا کیونکہ اس قسم کی نئی بات بدعت ہوتی ہے۔ اور ہر ایک بدعت گمراہی کا موجب ہے۔

پروگرام دورہ حلقہ ہا جماعت انصار اللہ لاہور

زعیم اعلیٰ انصار اللہ لاہور جناب مآل صاحب میاں محمد رفیع صاحب کے ارشاد کے مطابق ذیل کے نقشہ کے مطابق حلقہ ہا جماعت انصار اللہ لاہور کا دورہ ہوگا۔ جس میں ہر حلقہ جماعت کی زمت میں درخواست ہے کہ وہ تاریخ مقررہ پر تمام کی نمازیں چالیس سال سے ادویہ کی عمر کے حساب کو پیش کرتے کامتکام فرمائیں۔ ہر حلقہ میں جسوں انصار اللہ قائم کی جائیں اور چھ ماہ کا انتخاب ہوگا۔ ہر دو سے نائب قائد تعلیم و تربیت مولوی قسطنطین صاحب بھی دوہ ہوا شامل ہوں گے (انک فضل کریم جرنل سیکرٹری انصار اللہ لاہور)

نمبر شمار	تاریخ برائے دورہ	نام حلقہ	کیفیت
۱	۱۱ جولائی ۱۹۳۴ء	گڑھی شاہ لاہور	
۲	۱۵ جولائی	کینال پارک	
۳	۱۶ جولائی	چھوہ	
۴	۱۷ جولائی	پانی پانڈا کلی	
۵	۱۸ جولائی	فضل عمر لاہور کا حوزہ عالیہ گڑھی شاہ لاہور اور انصار اللہ لاہور کے دیگر حلقہ	

آب و وقت آگیا ہے کہ ہم اپنی قربانی کا معیار بڑھائیں

(از مکرم جناب ناظر صاحب اہمیت اہمال دیوبند)

بگوشیے جوانان تابدیں قوت شود میروا بہار رونق اندر در صحت ملت شود پیدا احباب جاغت کو نامہ نگان مجلس شادرت اور الفضل مرحوم ۲۲ اپریل ۱۹۳۳ء سے معلوم ہو چکا ہے کہ جاغت جن ہنگامی حالات میں سے گذر رہی ہے اس کے پیش نظر تحریک خاص کی تجویز کی گئی ہے تا ان اعتراضات کو پورا کیا جاسکے۔ جن کا تقاضا موجودہ حالات کرتے ہیں۔ یہ تحریک حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خود نامہ نگان مجلس شادرت کے سامنے فرمائی جس کی نامہ نگان نے باہر اتفاقاً تائید کی۔ اس کے بعد جو فیصلہ منظور فرمایا۔ وہ ہم پر اپنی سبقتوں کے اخبار الفضل میں ان الفاظ میں شائع ہو چکا ہے۔ کہ:-

آمدہ تیز سالی کے لئے ہر دو سو اپنے چترہ میں دو سو تالیس اور غیر سو ہی ایک پیسہ کی دو پینا پتلی کرے۔ یہ زیادہ تر وہ ہے۔ یعنی ۵۰ چترہ تین سال کو دینے کے بعد اس پر پھر غور کیا جائے گا۔ اور اگر ضرورت محسوس ہو تو ایک یا دو سال کے لئے اس کو مزید جاری رکھا جائے گا۔

یہ اس فیصلہ کے الفاظ ہیں جو اس سال مجلس شادرت میں نامہ نگان نے کیا ہے۔ اور اس فیصلہ کے مطابق احباب جاغت کو سنی کے ہیئت سے یہ چندہ دینا ہوگا۔

جاغت اصرار کی ذمہ داری بہت بڑی ہے۔ کیونکہ اس نے یہ بیڑا اٹھایا ہے کہ وہ اس مہم کا حینا بنا لیں گے۔ اور تمام دنیا کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں لے آئے۔

اسلام کا عظیم الشان کام نبردِ شریعت ہے۔ جس قدر زیادہ برہمنوں کا کام ہوتا ہے۔ اتنی ہی زیادہ ذمہ داریاں عطا کیے ہیں۔ ہمارا کام بھی کوئی معمولی کام نہیں بلکہ نہایت اہم اور عظیم ہے۔ اور اس قابل ہے کہ اس کے لئے اپنا پورا دھرم لگاویں۔

صحابہ کرامؓ نے جس رنگ میں قربانیاں کیں۔ یہ انہی کا تقیہ تھا کہ عرض سے خدا تعالیٰ نے خوش ہو کر انہیں رضی اللہ عنہم کا خطاب دیا۔ اور انہوں نے اپنی ذمہ داری کو سمجھا۔ وہ مقدس اہانت برائے ان کے پیروں کی تھی۔ ان کی مخالفت کی اہمیت کو وہ خوب سمجھتے تھے۔ اسی وجہ سے جب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سے قربانی کا مطالبہ کیا تو انہوں نے بے تحیر غمزدہ دکھایا۔ چنانچہ حضرت ابو بکرؓ سے سارا مال لے آئے اور حضرت عمرؓ اپنا آدھا مال لے آئے۔ اسی طرح دوسرے صحابہؓ نے اپنے مالوں کو پیش کر دیا۔ جن کی وجہ سے صحابہؓ آدھی لکھ لے آئے اور بڑے کی طرح جھانگنے میں تیار ہو گئے۔ قرآن اپنی زبانوں کو اس مقام تک نہیں پہنچائی۔ جو مقصد کو حاصل کرنے کے لئے ضروری ہو تو جسے اس وقت تک وہ مقصد کو حاصل نہیں کر سکتی۔ ہمارا مقصد بہت بڑا ہے۔ اس کے مقابل پر جاؤ تو قربانیاں بہت ہی کم ہوں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہم اپنی قربانی کے میعاد کو بڑھ کریں۔ تاہم جلد سے جلد مقصد کو حاصل کریں۔ ہمیں سے بھی صاحبان عوام ایک دو پیرہنے کے پٹا آنے دے رہے ہیں۔ ضروریہ ملاحظہ فرمائیں۔

صورت میں پٹا آنے کی بجائے دو آنے دے رہے ہیں۔ ان کے لئے اس مقصد اور ضرورت کے پیش نظر جس کے اٹھانے کا قرار ہم نے کیا ہے کوئی بڑی قربانی نہیں ہے۔ بلکہ ہمیں اس بات کے نشیہ نہ رہنا چاہیے کہ جب بھی غنیفہ وقت فریادوں کے لئے چکریں۔ اس وقت تک ہمیں بیگ بیک کہتے ہوئے آگے بڑھیں اور اپنے مالوں کو اسلام کی عظمت اور شان ظاہر کرنے کے لئے بچھاؤ کریں۔ تاہم اس کا فیصلہ ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ لیں۔

نوٹ:- چندہ عام دینے والے اصحاب اپنا چندہ عام الگ دین گے اور ایک پیسہ فی روزیہ کے حساب سے تحریک میں لگائیں گے۔ اسی طرح مولوی اصحاب اپنا چندہ صحت اور آگاہ کر دیں گے اور دو پیسہ فی روزیہ کے حساب سے تحریک خاص اللہ۔ مثلاً ایک شخص کی آمد ہوا۔ مبلغ ۱۰ روپے دے دے۔ تو اس کی تقسیم اس طرح ہوگی۔ چندہ عام ۳/۴۰ تحریک خاص ۳۰۔ اور اگر مولوی بے تواریح کا حصہ وصیت بحساب ہے ۱/۱۰ دوسرے اور تحریک خاص ۱/۱۰ ہر گاہ۔

(ناظریت اہمال دیوبند)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

درخواست دعا:- اہم ۱۱ جولائی سے لڈی انجمن ہسپتال لاہور میں ذمہ علاج ہے۔ علاج لڈی انجمن صورت میں ہونا ہے۔ اصحاب وفاق خاص سے ادا فرمائیے (تقسیم الدین مولوی خانیل دیوبند)

اشتراکی لٹریچر

۵۰

معلوم ہوا ہے کہ حکومت نے نہ پورے طور پر جوڑے گئے کہ نہ صرف وہی سفارت خانہ پر پابندیاں لگانے کا نہیں بلکہ اشتراکی لٹریچر کی نشر و اشاعت کو بھی ممنوع قرار دیا جائے۔ اس اقدام کے لئے حکومت کے پاس یہ دلیل ہے کہ چونکہ روسیوں میں پاکستانی سفارت خانہ پر پابندیاں ہیں اور وہاں اسلامی لٹریچر کی نشر و اشاعت ممنوع ہے۔ اس لئے پاکستان میں بھی اس کے جواب میں ایسا کیا جانا چاہیے۔ جس طرح روسیوں ہمارے ساتھ سلوک کرتا ہے۔ ہمیں بھی اس کے ساتھ ویسا ہی سلوک کرنا چاہیے۔ جہاں تک لٹریچر کا تعلق ہے اس پر دشمن لگائے کی ایک ثابت منقولہ وجہ یہ بھی ہے کہ یہ لٹریچر کسی ہی نقطہ نظر سے شائع نہیں کیا جاتا۔ بلکہ کسی مشہور شخصیت کے پھیلاؤ کے لئے شائع کیا جاتا ہے اور اس کا مقصد ملک پر عوام کو منظم کر کے روس کی مدد سے بالآخر اشتراکی حکومت قائم کرنا ہے۔ اس لحاظ سے کوئی حکومت اس کی اشاعت کو روکتی نہیں کہہ سکتی۔ اور جب ہم نے حکومت سے اس کا پتہ کیوں نہیں لیا۔ اور اس نے ملک میں اس کو پھیلنے کی اجازت دی۔ اور اس نے ملک رکھی ہے۔ اگر شروعاتی سے اس طرح توہمہ جاتی۔ تو جو نقصان اس کی نشر و اشاعت سے ملک پر ہو گا وہ اس وقت تک نہیں ہو گا۔ وہ نہ پہنچتا۔ حالت یہ ہے کہ اب پاکستان کا کوئی ایسا گھر نہیں ہے۔ جہاں یہ لٹریچر کسی نہ کسی صورت میں موجود نہ ہو گا۔ کوئی شہر نہیں ہے۔ جہاں اشتراکیت کے دلدادہ پائے نہ جاتے ہوں۔ اور عوام کو متاثر نہ کر سکتے ہوں۔ اس لئے اس طرح کے طلبہ سے لے کر مزدوروں کی انجمنوں تک ان کا اثر پہنچ رہا ہے۔ اور ہر جگہ حکومت کے خلاف بددینی پھیلائی جا رہی ہے۔ غیر صحیح کاموں کو شرم کو بھی گھر گھرانے تو اسے بھولا نہیں کہنا چاہئے۔ اس کے متعلق ایک مقالہ معاصر نے لکھا ہے۔

کے پاکستان ایک اسلامی ریاست ہے اس کا دستور اسلامی تعلیمات پر بنایا جا رہا ہے۔ اور اس حکومت خدا داد کے باشندوں کو کتاب و سنت کے مطابق زندگی بسر کرنے کے قابل بنانے کی ذمہ داری حکومت پاکستان پر ڈالی گئی ہے۔ "تقسیم ۱۵ جولائی" میں اس سے اتفاق ہے کہ پاکستان جو ایک اسلامی حکومت ہے اس میں ایسے لٹریچر پر جو عوام کو فتنہ و غمخواری طرے سے جانا ہو ضرور پابندیاں ہونی چاہئیں۔ سنیوں اور ایسے اہل دل اور رسالوں کو ملک میں پھیلنے نہیں دینا چاہیے جن کا اثر فاسد لٹریچر کی صورت پر فتنہ پڑ رہا ہے۔

جہاں تک اشتراکی لٹریچر کا تعلق ہے۔ نہ صرف روسیوں میں اور سفارت سے ایسا لٹریچر درآمد کیا جاتا ہے۔ بلکہ جہاں بھی کوئی قسم کے پردوں کی آڑ میں شائع ہو رہا ہے۔ نہ صرف ٹیچنوں اور کتابوں کی صورت میں بلکہ اخبارات اور رسالوں کی صورت میں بھی۔ پھر یہاں بعض اشتراکیوں کے لوگوں نے ایسی انجمنیں اور تنظیمیں بنائی ہوئی ہیں۔ جو لٹریچر کو اشتراکی نہیں معلوم ہوتیں مگر دروں پر وہ وہی کام کر رہی ہیں جو اشتراکی پارٹی کرتی ہے۔ ایسی انجمنوں اور تنظیموں کے لٹریچر پر بھی کوئی نگرانی کی ضرورت ہے۔ اگر اشتراکی لٹریچر پر پابندی لگانے کے واسطے جو دروازے بھی کھلے نہیں رہنے چاہئیں۔

اس ضمن میں اس بات کو نہیں بھولنا چاہئے کہ اشتراکی لٹریچر پر دشمن لگائے کا صرف یہ مطلب نہیں ہونا چاہئے۔ کہ روس کو ادا لے کا بدلہ دیا جائے۔ اور جیسا کہ سلوک وہ ہم سے کرتا ہے ویسا ہی ہم اس سے کریں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے جیسا کہ ہم نے کہا ہے۔ اشتراکیت ایک ایسی سوجیک ہے جس کی غرض کسی ملک کے عوام کو منظم کر کے بالآخر حکومت کے اقتدار پر قبضہ کرنا ہے جو کسی بھی حکومت کے لئے خطرناک چیز ہے۔ اس سلسلے لازم ہے کہ جس میں اس اصول کے تحت لٹریچر کی اشاعت کو ملک میں پھیلنے

روکنا چاہئے۔ جسکی غرض یہ ہے جو اشتراکی لٹریچر کی ہے۔ جس کو کوئی نام کی حکومت میں روکتی نہیں کہہ سکتی۔

انزالارض اللہ

ایک معاصر جس کے حقائق علم خیال ہے۔ کہ وہ پاکستان میں اشتراکیت کا اثر جان ہے اپنی ایک آواز اشاعت میں لگتا ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ ہمارے بڑے بڑے زمینداران و ذول دولت نہ وزارت کی ذریعہ اصلاحات کا "غیر اسلامی کردار" نایاب کرتے ہوئے ہیں۔ ان بزرگوں سے کون کہے کہ خدا را اپنی زمینوں اور جائیداد کے تحفظ کے لئے اسلام کو استعمال نہ کیجئے۔ کیونکہ الارض اللہ کا تصور حیات اس استعمال کا کوئی جواز پیدا نہیں کرتا۔ یہ قطعی الگ بات ہے۔ کو بھڑے بڑے معاصرین زمینداری وغیرہ کے حق میں کئی ہیں تصنیف فرمادی ہیں۔ لیکن کتاب پڑھنے سے پہلے اگر اپنی بزرگوں کی زمینیں دیکھی جائیں۔ تو مطالبہ دماغی سمجھنے میں زیادہ آسانی ہوگی۔ "داہرہ ۱۵ جولائی ۱۹۵۵ء"

اگر وہ قطعی درست ہے کہ معاصر اشتراکیت کا ترجمان ہے تو اس ترجمان سے ہمیں شکل نہیں کہ معاصر اشتراکی کیم اور اسلام میں اشتراکیت کے جراثیم کا نشان کرنا چاہتا ہے۔ اور ان الارض اللہ جو قرآن کریم کا فقرہ ہے اس کو اشتراکی سے چھیننا چاہتا ہے۔ کہ اسلام میں انفرادی ملکیت کا ماخوذ ہے۔ اور تمام زمین پر حکومت کا یا دوسرے لفظوں میں تمام ان لوں کا مشترکہ قبضہ ہونا چاہئے۔ اور اس کی یہ ادوار ایک جگہ جمع کر کے سب ان لوں میں حصہ رسدی تقسیم ہونی چاہئے۔

اگر معاصر کیمو خیال ہے تو قلعہ ہے۔ کیونکہ قرآن مجید میں پوری آیت تو یہ ہے کہ ان الارض اللہ جو دیکھا من دیکھا من متحصلاہ کہ زمین تمام خدا کے لئے ہے وہ اپنے بندوں میں بیٹے چاہتا ہے اس کا وارث بناتا ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اللہ مافی السموات و مافی الارض
اللہ المشرق و المغرب
اللہ الاخر و الاولی
اللہ اللحد رب السموات

اللہ الاسماء الحسنی
اللہ المثل الاعلی
اللہ ملک السموات والارض
اللہ میراث السموات والارض
اللہ مسجد مافی السموات والارض
اللہ العزت جمیعاً
اللہ خزانہ السموات والارض
اللہ الحکم - ان الحاکم
اللہ

یعنی اس طرح ان الارض اللہ بھی قرآن کریم میں آتا ہے۔ معاصر کو شاید یہ غلطی ہو ہے۔ کہ الارض کے معنی بل کا تعلق دارا ہے۔ حالانکہ الارض کے معنی ہر وہ چیز ہے جو زمین میں ہے۔ اس میں ہی ہوا پانی آگ۔ چاند بوند چوپائے۔ سانپ۔ بھو۔ کیڑے مکوڑے۔ انسان وغیرہ اور انجمنیں۔ کان۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کچھ شائبہ ہی تو ہیں جو اس وقت کی فطری خواہش کو ان الحاکم الارض کے متعلق ہی تھی۔ اور وہ بھی اشتراکیت کی طرح حکومت وقت یعنی خلافت حضرت علیؓ کا تحت اللہ دینا چاہئے۔ بے شک زمین اللہ تعالیٰ کے ہے۔ اور حکم بھی اللہ تعالیٰ کے ہے۔ لیکن کسی سیاسی پارٹی کو انہیں اپنی من گھڑت ڈیالوجی کی دلیل بنانا صحیح چیز ہے۔

لائبریرین سٹیفکیٹ کورس

درخواستیں ۳۱ جولائی ۱۹۵۵ء تک بنام ڈائریجبر عبد اللہ ایم۔ اے ڈائریج آف لٹریچر ڈائریج لائبریرین یونیورسٹی لائبریری لاہور طلب کی گئی ہیں۔ ۲۵ طلبہ لئے جائیں گے۔ کورس اکتوبر ۱۹۵۵ء تا مارچ ۱۹۵۵ء شروع ہوگا۔ گرجوائے فیس مکمل ٹو کس ۷۵ روپے۔ فیس داخلہ ۵ روپے۔ درخت میں عمر جانے پیدائش درتیمت دیں قبول سرفیس یونیورسٹی ساتھ شامل ہوں۔ (دول لاہور پیک ۱۲) (ناظر تعلیم و تربیت ریجن)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

سنجی باتیں

— از مولانا عبدالمجید صاحب دویا بادی —

ٹانہیں روانے مبارک

اب سزا صاحب علم کا محبوب۔
 "بیگمڑی اور عبا کے متعلق تو کچھ کہیے۔
 یہ نہ گھڑی ہے نہ جانے اظہر بجز وہ چادر
 مبارک ہے جس کو غالباً حضرت کعبہ کے
 فرزندوں سے حضرت عباسؓ نے خرید لیا تھا
 اور جو وہ یہ تبرک دوسرے تبرکات کے ساتھ
 جس میں سوا مبارک بھی ہے آل عثمان کے
 پاس بھی پہنچا جو ایک مخصوص محل میں اس
 طرح محفوظ رہا کہ کھانپن و ملا کی ایک
 پاکیزہ جماعت باہمی باری باری اس حجرہ کی جس میں
 یہ تبرکات رکھے پابانی کرتی تھی۔ اور ایک دن کی
 پاسبانی خود علیؓ سے تعلق ہوئی اور انہوں
 کو چھوڑنے روز نامہ میں دو دن یا تین
 علماء بھی کام کرتے ہیں جو لوگ اور کھاک تو خیر
 ہاں کو بھی معمول گئے کہ بکے شریف حضورؐ و اولاد
 کے تبرکات ہی میں نہیں ہے۔ آج کے ترک
 جو بے دین سمجھے جاتے ہیں۔ وہ تو اس کی توثیق
 کرانے کو مقدس حیثیت و روحانی تقویٰ کریں۔
 اور ہمارے اخبارات کے مسلمان ارباب قلم
 سے بھی بے خبر ہوں کہ وہاں کون کون کون کون کون
 سادات و ذریعات و بصیرت ہیں۔"

جی ہاں بے خبری بھی عجب چیز ہے انگریز
 تار کے لفظ (Cable) کو پاکستان
 کے ایک صالح روزنامہ کے محترم صاحب ایڈیٹر نے
 (Cable) پڑھا اور صحیح کبیر ترجمہ بتا دیا
 "گھڑی" کو کہے چھاپ دیا۔ دوسرے اخبارات
 کو تصحیح کی یا پڑھی تھی ہندوستان کے بھی
 ایک بہت مشہور روزنامہ نے خبر کو اسی عنوان
 کے ساتھ نمایاں کر کے شائع کی
 "عظیما نے معافیوں سے متعلق پوچھا" اسی وقت
 کے سننے ہے۔

حضرت کعب بن زہیرہؓ جن کا ذکر کئی
 میں ہے۔ ان کے حالات میں صاحب اسلامیات
 ابن اثیرؒ (زری) نے لکھا ہے۔ کہ
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو ایک پادری عینیت کی
 تھی جو اب تک خلیفان اسلام کے پاس ہے۔ اور
 حافظ ابن جریرؒ نے درستی صحیحہ کی اہمیت
 کی تیسری اصحاب میں تصریح اس سے بھی کہیں نا
 یہ لکھا ہے۔ کہ جب کعب اپنا چہرہ چھپانے چاہے

حضرت ابو بکرؓ کی سفارش کے ساتھ بیعت
 اسلام کے لئے حاضر خدمت ہوئے۔ تو آپؐ نے
 داخل بیت کر لیا۔ اس پر کعب نے اپنا چہرہ
 کھول دیا۔ اور عقیدہ تعینت پڑھ کر سنا لیا۔
 جس میں فلاں فلاں شری ہیں۔
 فکساہ انتہی صلعم ابودہ
 فاشترھا معاویہ من دسدہ
 فھی التی یلبسھا الخلفاء فلا لایھا
 اس پر حضرت نے ان کو ایک چادر اڑھا دیا
 جسے امیر صادی نے ان کے لاکے سے خرید لیا
 اور یہ دن چادر ہے۔ جسے خلفاء عید کے دن
 زیب تن کرتے ہیں۔

بلا تبصرہ

بیعت اعلیٰ ہند کے تقیب و توجان العیبت
 ہفتہ والے کے ایک ایڈیٹر نے مجھے جزی بند
 کے ایک مرحوم عالم دین کا ذکر کر کے جن کی
 شخص کو چھ دن تک مہینہ میں نے دفن چھ
 سے لوگے رکھا۔ اور باآخرا پلیر نے خد
 ۱۹۲۲ لگا کر تھن کو اپنی ٹنگائی میں دفن کر
 دیا۔ . . . نتیجہ ہے کہ ملائی کئی
 اور جماعت ہندی کا دوسروں کو کاخزار دینے
 وقت ہر عالم اپنے آپ کو محفوظ سمجھ لیتا
 گرتھیں جانتا کہ کھنڈ کی گواہ اسے بھی وہیم
 کر سکتی ہے۔ اور وہ دوسروں کو کافر نہیں
 بناتا۔ بلکہ خود بھی اسی تلواری سے گمانی ہو کر
 کافر بن جاتا ہے۔ کیونکہ اسے بھی کافر بنانے
 والے اس کے پادروں میں موجود ہیں۔

ہیستوٹاٹ عن الاھتال -
 یہ لوگ داسے رسول آپ سے غیبیوں کے
 بارہ میں سوال کرتے ہیں کہ کسی کی مالک
 ہیں؟ اور انہیں تقسیم کس طرح کیا جائے؟
 سوال بالکل قدرتی تھا مسلمانوں کو اب
 مشرکوں کے مقابلہ میں فتح ہوئی۔ اور مال
 غنیمت میں بار بار لٹے کیا۔ تو اس سوال کا
 حضرت لازمی تھا کہ یہ سنیں پاپانی رکھت
 کی آمدنی مالک کس کی ہے۔ اور اسے سرکاری
 خزانہ میں داخل کس نسبت اور ترقیب سے کیا
 جائے؟ مختلف قوموں نے مختلف جوابات
 دیئے ہیں۔ اور اسلام سے قبل مصر ہند ایران
 یونان۔ روم کے سیاسی و معاشی مفکرین نے
 غنائم جنگ سے متعلق طرح طرح کے نظریے

تاکم کر رکھے تھے۔ اسلام نے آئے ہی سب۔
 کو صلح دیا۔ اور سب سے الگ ہٹ کر یہ
 حقیقت بیان کی کہ یہ حق نہ تو سپاہیوں
 کا ہے نہ انہوں کا۔

قل الاھتال معہ والمرسول۔ یہ تو
 اصلاً صرف اللہ کی ملک ہے۔ اور اس مال کا
 بھی مالک وہی ہے۔ جو مال کا مال کام چیز کا
 مالک ہے۔ اور پھر نبوت رسول کی کہ انہیں
 کی معرفت اس حکم الہی کا اعلان و بیان ہوگا
 اور وہی اس دنیا میں اس مالک و مختار
 کی مرضی و اقتدار کے نامزدہ ہیں۔

کیسا حق فانیوں کا اور کیا حق جامدوں کا
 انسان سے تو دعوی صرف اجزاوت کا ہے۔ ان
 کا صلح و عود صرف جنت اور پھل کی نعمتیں ہیں
 یہ اللہ کی واہ میں جا میں دینے اور گردنیں
 کٹنے ہرگز نہیں نیت سے نہ آئیں۔ کہ یہ مال
 نبوت کے مالک و تصرف ہوں گے۔ حق کو تو
 چاہئے۔ اسے لنگر اسلام کے سپاہیوں کے

فاھتھو اللہ و اصحابو ذات
 بینھم۔ جن اللہ سے ڈرتے رہو اور
 اپنے آپس کی اصلاح کرو۔
 اللہ کے سارے حقوق کی بچھاؤ
 رکھو اور اپنے آپ کے سابقہ کو ایسا سمجھا
 دینا سوا اللہ کو یا بھی رخصت و سابقت کا
 نام و نشان بھی نہ رہے۔ اور بندوں کے
 حقوق پوری طرح ادا کرو

واطیعوا اللہ ورسولہ ان
 کنتم مومنین۔ تم اللہ اور اس کے
 رسول کی اطاعت کرتے رہو۔ اگر تم ایمان
 رکھتے ہو۔ کہ یہ اطاعت بڑا ایمان کا معیار ہے
 ایسے سرتا رنگ جمودیت میں ڈوبے
 رہنے عہد صحیح سے غرض دینے نیاز
 داخلا میں جمیدوں سے کوئی بھی نسبت و
 ثابت گئی ناڈرن "ہینگ کے ان ساروں
 اور ان اسروں کو جو سکتے ہیں جو کہ متنبہ
 نظر تمام تر جاہ و مال اعزاز اور تقواہ ہے
 یا اور آگے بڑھے۔ تو نسلی مند و خدا دیا
 قوی تعصب و منافقت؟

کوئی نسبت بھی ان آنکھوں سے بڑھ کر؟

۱۳ ہزار ماؤں کی زبان

دنیا ۳۰ جون۔ آج یہاں ۱۳ ہزار
 ماؤں کے دستخط سے جو بچوں کی مائیں
 ہیں ایک عہدداشت وزیر اعظم ہند
 پنڈت جواہر لال نہرو کی خدمت میں پیش
 کی گئی ہے۔ کہ ہم مائیں اپنے بچوں کا شہرہ

بہت قریب سے کرتی رہتی ہیں۔ اور ہر ماہ
 مشاہدہ و تحریر ہے۔ کہ جو بچے سینہ جاتے ہیں
 ان کی اخلاقی صحت بالکل تباہ ہو جاتی
 ہے۔

(۱) ان میں وقت سے پہلے ہی جنسی
 خواہشیں پیدا ہو جاتی ہیں۔ انہیں جنسی
 عادتیں گھیر لیتی ہیں۔

(۲) جرائم کی کثرت اور سولٹی کے اندر
 جو بے مہینہ نظر آتا ہے۔ کس کا سبب
 بھی یہی بنتا ہے۔

(۳) بچے سینہ کے شرح میں ملانہ کو ترک
 کر دیتے ہیں۔ اور اسکول سے جی پرانے لگ
 جاتے ہیں۔

(۴) عادت پڑ جانے کے بعد پھر مٹنا جانا
 کس طرح نہیں سمجھتے۔ اگر ان کے
 پاس پیسے نہیں ہوتے۔ تو چوری کر کے اپنا
 یہ شوق پورا کرتے ہیں۔

آخر میں ان ماؤں کی ہمت مردانہ پر بالکل
 یہ وہ کھڑی۔ جو آج سے بہت پہلے ماؤں
 اور باپوں اور استادوں اور سرپرستوں سے
 لوگ کرنا چاہتے تھے۔ سمجھا نہیں کہ وہ ہے۔
 اس کے یہ نقصانات اسٹے سکے اور
 غیر اخلاقی ہیں۔ کہ ان پر نظر سب کی
 پڑنا تھا۔ اور سالہا سال سے قبل پڑنا تھا۔
 اب یہ جو اصلاحی کوشش شروع ہوئی ہے
 عملیاتی ہو۔ اتنی دیر میں شروع ہوئی ہے۔
 کہ جب خدادادی برائی خوب مٹنا ہو چکی
 ہیں۔ اور انہیں اٹھیرنے والے کو خود
 اپنے ہی لئے خطرہ ہے۔

یہ مائیں مسلم ہوتی ہیں خود ہی آریسینا
 خلیفہ خراج و کثرت کرتی ہیں۔ جب ہی
 تو اتنی سخت رجعت پسندانہ تحریک کی
 علمبردار بن گئی ہیں۔ اور انہیں اتنا بھی
 نہ خیال آیا۔ کہ اور تو اور خود ایمان ملکیت
 جو آرٹ تو اسی اور سینیا دہی میں ہرگز
 کھائے کم نہیں۔ ان ماؤں کی عقل و فہم کے
 باب میں کیا رتنے قائم کریں گے؟

مسلمانوں کو اسلام کے مسائل

مذہبہ خرچ تیرہ ہزار کے قریب جو
 بھی اللہ تعالیٰ کا گھر اٹھارہ عبت سے
 بناتا ہے۔ اس کے لئے بڑی شایستگی میں
 اشد ضرورت ہے۔ احباب اللہ
 ہمیں تو یہ فرمائیں۔
 ناظرینہم و توہینہم

نئی دنیا کس طرح تعمیر کی جا سکتی ہے

گذشتہ سے پیشہ

پس نئی دنیا کی بنیاد موجودہ سیاست پر نہیں رکھی جائے گی۔ بلکہ نئی دنیا کی بنیاد صرف اور صرف اخلاق نامہ پر ہوگی۔ اور اسی وقت ہی نئی دنیا قائم ہوگی۔ جب نئی نوع انسان یہ فیصلہ کر لیں گے کہ حکومت میں جو اخلاق کے تابع ہیں گی۔ اور مختلف نامہ اور دنیاوں سے ضابطہ اخلاق کو پامال کرنے کی کوشش نہیں کریں۔ جب تمام نئی نوع انسان اس سب کو اختیار کر لیں گے۔ اور جس سے اس بارہ میں کسی قسم کی غلطی ہوگی۔ وہ اپنی اصلاح کر لیں گے۔ تب یقیناً ایک ایسا نظام قائم ہوگا جو پائیدار ہوگا۔ اور جس میں جوئے اور شراب کا کوئی امتیاز نہیں ہوگا۔

گنت ہے۔ اسلام نے آج سے ساڑھے تیرہ سو سال پہلے بتایا تھا کہ وہ سود بھی حرام ہے۔ جو غریبوں سے لیا جائے۔ اور وہ سود بھی حرام ہے۔ جو تاجروں سے لیا جائے۔ اور تقوا نے صفات اور فرما دیا تھا کہ اگر دنیا سود سے باز نہ آئی۔ تو اس کا نتیجہ جنگ ہوگا۔ اور اسی زمانہ کے حالات تباہی ہیں مگر ترقی کے جو کچھ کہا۔ وہ سچ کہا میں یہ ہی واقعہ کر دینا چاہتا ہوں۔ کہ اسلام جمالی کاروبار سے نہیں روکتا۔ مگر اسلام نے ایسے قانون بنادیئے ہیں۔ جو جن سے سود کی مضرت سے انسان بچ سکتا۔ اور زیادہ سے زیادہ قومی اور انفرادی فوائد حاصل کر سکتے ہیں۔

دوسرے چاہیے کہ روپیہ جمع کرنے کے امکانات کو محدود کر دیا جائے۔ کیونکہ اس سے حرص بڑھ جائے۔ اس کا طریق یہ ہے کہ جس کے پاس روپیہ جمع ہو۔ اس کے پاس لٹل بڑھوت ٹیکس لگا دے۔ اس طرح ایک طرف تو روپیہ جمع نہیں رہے گا۔ اور دوسری طرف جمع شدہ روپیہ کے ٹیکس کی آمد سے قوم کے کمزور افراد کی ترقی کے لئے سامان مہیا ہوتے رہیں گے۔

تیسرے یہ کہ قانون جو معنی مالک میں رائج ہے۔ کہ وہ صرف بڑے بیٹے کو دیا جائے۔ اس کو منسوخ کر دینا چاہیے۔ کیونکہ یہ قانون دوسرے کے حقوق کا خیال دل میں پیدا کرتا ہے۔ اور دوسری طرف چند افراد کو ایسی قوت دے دیتا ہے۔ جو دوسرے افراد کو حاصل نہیں ہوتی۔ اور اسی قسم کے اور قانون جو وراثت کے متعلق پائے جاتے ہیں۔ ان کی اصلاح بھی چاہیے۔ تاکہ اگر کسی وقت دنیا مال و دولت میں ترقی کرے۔ تو وہ مال و دولت لازماً کچھ عرصہ کے بعد تمام انفرادی تقسیم ہو جائے۔ اور دوبارہ بڑے خاندان چھوٹے خاندانوں کی صنعت میں آجائیں۔ تاکہ ایک دو نسلوں کے بعد لوگ ترقی کر سکیں۔ جن کے اندر ذاتی قابلیت پائی جاتی ہو۔

چوتھے یہ ضروری ہے کہ تمام نئی نوع انسان کو برابر قرار دیا جائے۔ اور کسی کو برتر

پھر یہ ضروری ہے کہ جس اصلاح جو اس وقت دنیا کو برادر ہے۔ ان کو رد کرنے کے لئے مناسب تدابیر اختیار کی جائیں۔ تاکہ ان تدابیر کو اختیار کرنے کے نتیجے میں وہ مصفاقی پیدا ہو۔ جس کا نئی نوع انسان کے قلوب میں پیدا ہونا ضروری ہے۔

پھر سے نزدیک اس عرصے کے لئے جن تدابیر کو اختیار کرنا ضروری ہے۔ یہ ہیں :-
 اول یہ کہ سود کو دنیا سے بالکل مٹا دیا جائے۔ سود کے لادارے مال جمع کرنے کی حرص کو بہت بڑھا دیتے۔ اور ظاہر ہے۔ کہ جب حرص بڑھ جائے تو وہ کئی قسم کی فریادیں پیدا کرنے کا موجب بن جاتی ہے۔ اس وقت توہموں اور حکومتوں میں جڑاؤں جاری ہے۔ اس کی بڑی وجہ یہی سود ہی ہے۔ پھر سود کے ذریعہ دنیا کی دولت چند ہوشیار آدمیوں کے ہاتھ میں آجاتی ہے۔ اور جب وہ اپنے ملک میں ترقی کے ذرائع کو محدود دیکھتے ہیں۔ تو غیر ملکیوں کو لٹنے کی طرف توجہ کرتے ہیں۔ اور اس طرح سود کی قسم کے فسادات کا موجب بن جاتے۔ میرے نزدیک دنیا کے تاریک ترین دنوں میں سے ایک وہ دن بھی تھا۔ جب دنیا نے یہ فیصلہ کیا کہ ایک سود وہ ہے۔ جو غریبوں سے لیا جائے اور ایک سود وہ ہے۔ جو تجارت پر لیا جائے۔ حالانکہ حق یہ ہے۔ کہ یہ دونوں ناجائز اور دونوں ہی گنت کا موجب ہیں۔ سود جو غریبوں سے لیا جائے۔ وہ افراد کے لئے گنت ہے۔ اور وہ سود جو تجارت پر لیا جاتا ہے۔ توہم اور حکومتوں کے لئے

نہ سمجھا جائے۔ اس کے نتیجے میں ایک قوم دوسری قوم پر اور ایک نسل کے دوسری نسل پر حکومت کرنے کا خیال پیدا نہیں ہوگا۔ پانچویں یہ ضروری ہے۔ کہ حکومت سب افراد کے کھانے پینے۔ پہننے۔ رہائش۔ تعلیم اور علاج کا انتظام کرے۔ اس وقت ہزاروں لوگ دنیا میں ایسے پائے جاتے ہیں۔ جن کے اندر قابلیت کے جوہر پائے جاتے ہیں۔ مگر مناسب سامان مہیا نہ کرنے کی وجہ سے ان کے جوہر ظاہر نہیں ہوتے۔ اگر حکومت اپنی طاقت اور اختیار سے تمام لوگوں کی ان ضروریات کو خود پورا کرے۔ تو ہزاروں لاکھوں لوگ ایسے پیدا ہو سکتے ہیں۔ جن کے اندر ترقی کی قابلیت تو ہوتی ہے۔ مگر مناسب سامان کے نہ ملنے کی وجہ سے ظاہر نہیں ہوتی چھٹے یہ ضروری ہے۔ کہ فقہ روپیہ کی بجائے تباہی و تباہی کے طریق کو زیادہ رائج کیا جائے۔ تاکہ مالدار لوگ فریب مالک کو لٹ نہ سکیں۔

اگر ان اصولوں کو دنیا میں قائم کیا جائے۔ تو انسانی قلوب کو لالچ سے آزاد کر دیا جائے۔ اور تمام اقوام ایسی ہی پیدا اور محبت سے رہنے لگ جائیں۔ تو یقیناً نئی دنیا بن سکتی ہے۔ اس طرح نئی دنیا کے قیام کے لئے یہ بھی ضروری ہے۔ کہ آئندہ سب حکومتیں نفسی نفسی کی پالیسی کو جواب دہ بنیں اور جسے ترک کر دیں۔ اور سب مل کر مہم کریں۔ کہ اگر کوئی طاقت ور حکومت کسی کمزور ملک پر حملہ آور ہوگی۔ تو وہ لعل تو

” امتحان میٹرک میں نمایاں کامیابی

عزیز م عبد الحمید ولد مولوی نور محمد اور سینیٹر سکندر الرحمن قادریان حال دار علی پور (گھولان) ضلع مظفر گڑھ نے امتحان میٹرک میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ ان کے سکول مذکور میں فرسٹ آیا ہے۔ بزرگان اسلام سے عاجزانہ التماس ہے۔ کہ وہ عزیز موصوف کی آئندہ نمایاں کامیابی اور ترقی کے لئے دعا فرماتے رہیں۔ مالک روز محمد اور سینیٹر علی پور (گھولان) ضلع مظفر گڑھ۔

بے مطلوب ہیں

- (۱) ۱۹۲۳ء میں قادیان میں دینیات کلاس میں جمعدار ملک خادم حسین صاحب شریک ہوئے تھے۔ رپوہ میں پہلے طبقہ سالانہ میں ہی آپ شریک ہوئے تھے۔ آج کل کی دنیا میں جیسے کہیں ہیں۔ ان کا پتہ درکار ہیں۔ اگر کسی صاحب کو علم ہو۔ یا وہ خود پڑھیں۔ تو اطلاع دے کر ممنون فرمادیں۔ حفظہ احمد خان مسرت ڈاکٹر ملک صدیقی احمد صاحب دینا پور ضلع مظفر گڑھ۔
- (۲) میراڈاکا عزیز خاندان احمد تقریباً ایک مہینہ سے عدم پتہ ہے۔ اگر کسی دوست کو ملا ہو۔ یا اس کے متعلق کوئی علم ہو۔ تو وہ مالک کو اطلاع دے کر عنایتاً باخبر ہوں۔ اگر خاندان احمد کی نظر سے یہ اعلان گذرے۔ تو وہ اپنے متعلق اطلاع دے۔ مالک رحمان الدین سیلانی ٹیٹا۔ رپوہ ضلع مظفر گڑھ۔
- (۳) مندرجہ ذیل اصحاب براہ مہربانی فوری طور پر دفتر مذکور اپنے پتے سے مطلع کریں۔ اگر کسی اور صاحب کو ان کے پتے کا علم ہو۔ تو وہ دفتر مذکور کو اطلاع دیں:-

- (۱) محمد راجہ صاحب ولد بشیر احمد صاحب دار (۲) ناصر احمد صاحب برادر سینیٹر بشیر احمد صاحب سندھ۔
 - (۲) رانا مرزا مرزا ملک صاحب ولد مرزا مظفر ملک صاحب مکان ۱۲۱۔
- Amelia (دو کئی ایوان تحریک مجاہدین)

صیح کہ اس کے کوشش کریں گی۔ دوسری قومی طاقت قائم کو غم سے روکنے میں صرف کریں گی۔ جب تک اسے تک نہیں ملے گی۔ اس وقت تک میں نہیں لیں گی۔ اگر آج سے چند سال پہلے جب اٹلی نے حبش پر حملہ کیا تھا۔ اس اصل کو اختیار کیا جاتا۔ تو یقیناً آج کی جنگ نہ ہوتی۔ اور جو آج مابنی اور مال فقہان ہوتے۔ اس سے ہزاروں حصہ فقہان اور کارکن ایک طبقہ عمر کے لئے قائم ہوتا۔ یہ وہ تدبیر ہیں۔ جن پر عمل کرنے سے امن قائم ہو سکتے۔ اور پھر ان تدابیر کے ایک نئی دنیا کے قیام کی خواہش ہے۔ جو ہمیں پورا نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ظاہری تدابیر کے ساتھ ایک اور اصل اور عینی ذریعہ جس سے نئی دنیا پیدا ہو سکتی ہے۔ یہ ہے۔ کہ تمام نئی نوع انسان اس قدر ترقی و ترقی کر لیں۔ جو تمام دنیا کو پیدا کرنے والا ہے۔ اور اس سے عرصہ کریں۔ کہ اسے رحمت اور فضیلتوں والے خدا تو نے ہم کو ہر قسم کے سامان بخشا مگر ہم نے اسے فائدہ نہ دیا ہے اور اپنی سامان کو اپنے لئے زحمت اور نواب کا موجب بنایا۔ اب ہم تیرے رحم کے طلبگار ہیں۔ ہم اتوار کرتے ہیں کہ ہم عظیمی تیری طرف اپنی نظر رکھیں گے۔ تیری خاصوں کو حیدر اقرار کریں گے۔ تو ہم پر رحم فرما۔ اور اس دنیا

وہ نئی نوع انسان کے قلوب میں پیدا ہونا ضروری ہے۔ اس وقت توہموں اور حکومتوں میں جڑاؤں جاری ہے۔ اس کی بڑی وجہ یہی سود ہی ہے۔ پھر سود کے ذریعہ دنیا کی دولت چند ہوشیار آدمیوں کے ہاتھ میں آجاتی ہے۔ اور جب وہ اپنے ملک میں ترقی کے ذرائع کو محدود دیکھتے ہیں۔ تو غیر ملکیوں کو لٹنے کی طرف توجہ کرتے ہیں۔ اور اس طرح سود کی قسم کے فسادات کا موجب بن جاتے۔ میرے نزدیک دنیا کے تاریک ترین دنوں میں سے ایک وہ دن بھی تھا۔ جب دنیا نے یہ فیصلہ کیا کہ ایک سود وہ ہے۔ جو غریبوں سے لیا جائے اور ایک سود وہ ہے۔ جو تجارت پر لیا جائے۔ حالانکہ حق یہ ہے۔ کہ یہ دونوں ناجائز اور دونوں ہی گنت کا موجب ہیں۔ سود جو غریبوں سے لیا جائے۔ وہ افراد کے لئے گنت ہے۔ اور وہ سود جو تجارت پر لیا جاتا ہے۔ توہم اور حکومتوں کے لئے

وہ نئی نوع انسان کے قلوب میں پیدا ہونا ضروری ہے۔ اس وقت توہموں اور حکومتوں میں جڑاؤں جاری ہے۔ اس کی بڑی وجہ یہی سود ہی ہے۔ پھر سود کے ذریعہ دنیا کی دولت چند ہوشیار آدمیوں کے ہاتھ میں آجاتی ہے۔ اور جب وہ اپنے ملک میں ترقی کے ذرائع کو محدود دیکھتے ہیں۔ تو غیر ملکیوں کو لٹنے کی طرف توجہ کرتے ہیں۔ اور اس طرح سود کی قسم کے فسادات کا موجب بن جاتے۔ میرے نزدیک دنیا کے تاریک ترین دنوں میں سے ایک وہ دن بھی تھا۔ جب دنیا نے یہ فیصلہ کیا کہ ایک سود وہ ہے۔ جو غریبوں سے لیا جائے اور ایک سود وہ ہے۔ جو تجارت پر لیا جائے۔ حالانکہ حق یہ ہے۔ کہ یہ دونوں ناجائز اور دونوں ہی گنت کا موجب ہیں۔ سود جو غریبوں سے لیا جائے۔ وہ افراد کے لئے گنت ہے۔ اور وہ سود جو تجارت پر لیا جاتا ہے۔ توہم اور حکومتوں کے لئے

جو اس وقت پر موجود ہوتا ہے یہ توقع
ہیں تھی کہ میٹرک کے حکم لیکر
ذبح گولی چلائے۔ میں کوئی ایسا
پیش نہیں کر سکتا کہ ذبح ایک ہی
اداسے کوئی عملی طور پر
دہ کار دواؤں کی برخواستہ سے
چاہیے تھی۔ مجھے وہ واقعہ کا علم ہے
جب عدالت حال ذبح کے سپرد
کردی تھی۔ پہلا واقعہ بیرون ہوا
دو روزہ میں پیش آیا تھا۔ جب
پر عملی طور پر ذبح ہوا اور اس پر سخت
بامی کی تھی تھی۔ دوسرا واقعہ
کوٹلی میں پیش آیا۔ ذبح
نے گولی چلائی اور عدالت حال سے
مناسب طور پر پیش آیا یہ حکومت
ہیں کہ میں نے ایس۔ ایس۔ پی کے
تعداد کو جھڑپوں سے مجھ سے
کی ایک شکایت کی تھی۔ جو کل
تھا کہ ذبح نے اپنے آپ کو
دیا تھا۔ فیصلہ فیصلہ کا
یہ تھا کہ ذبح اور پولیس ساتھ
ملک جنیب اللہ کا بیان

ملک جنیب اللہ کا بیان ہے کہ کوئی ایسی
دیکھتی نہیں تھی کہ ذبح کی جانب سے
کی ایک شکایت کی تھی۔ اس کے
بلکہ سرکار نے میری موجودگی میں
نے طلب کی کہ تو ذبح فرماؤں گے
لیکن اس کے کچھ روز بعد ایک
ہم نے دیکھا۔ کوئی ذبح گشت کے
کے تھے۔ تھی۔ اور اقدام کے
تھی۔ لیکن عوام ان پر اصرار
انداز میں ایک دوسرے۔ ذبح ایک
پر فٹانے لگی تھی۔ جب مجھ سے
کرنا تھا۔ اور میرے دیکھا کہ
اور وہی سڑک پر ایسی ہی
دستے سے گناہیں چلائی
اس سے یہ جان کچھ
کیونکہ ڈسٹرکٹ جج کے
ہیں کہ ذبح نے ان کو
چلائی تھی۔ اگرچہ
بارہا۔ ہم تک
ہیں کہ ان میں ذبح کا کوئی
گولی چلائے جانے اور عوام
پر ہونے پڑتا

چاہیں کہ ذبح کسی ایسے
سکتا جو اس پر پولیس
آؤں ہم جنرل اعظم کی
ان کے بیان سے ذبح کے
بات کا انکشاف نہیں ہوتا۔
کے متعلق ان کا بیان جو
اہل سے فیصلہ فیصلہ کا
کو ذبح کے ساتھ جانا ہے۔
سے کہا کہ ہم ایک ساتھ
اور نہیں تھی۔ خود اپنے
معنی یہ نہیں تھے کہ وہ
کا دواؤں کر کے۔ اس کے
ہیں جو وہ بچے تھے۔ عدالت
چند روز کا یہ اتنا کہ ذبح
کرتی تھی۔ لیکن اسے خود
ہو تھا۔ جو جنرل اعظم کا
کے مطابق ذبح اختیار
اس لحاظ سے صحیح ہے کہ
تو وہ اسے ذبح نہیں
کہ میں نے یہ نہیں کیا تھا
ہر پہا گیا تھا اس اعتبار سے
کو شش صرف دیکھا ہی
تھی کہ پولیس اور اسے
غائب ذبح اور پولیس میں
چند روز کا یہ بیان کہ
کی اور یہ کہ ذبح نے
ہیں ذبح کے متعلق
میرا ذبح نہیں تھی۔ اس
میں سے یہ نہیں تھا کہ
اس وقت پر موجود تھا۔
ہے کہ وہ پہا ہے۔ ذبح
کے خلاف آج پید ہو گیا
سے دوسرے شخص تک
حلقہ میں ہوئی۔ اور
ذبح نے یہ طرز عمل
کوئی موت نہ لگا گیا
شال کا معمول سا ہی
ذبح لہا نہ کیا ہو یا اس
قائم کی جا سکتا ہوں۔
زیادہ معلوم بات یہ
زیادہ کا دواؤں ہی
ہی ہے کہ ذبح نے زیادہ
سکتی تھی۔

اسے کوئی پانڈی نامہ
لا جا جاتا۔ یہ پانڈی
کہ ذبح خون بہانے لگے۔
کا کوئی حجاز موجود نہیں
کیا مثل لانا گریہ تھا
اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے
کے نفاذ کے بغیر بھی
سکتا تھا۔ جنرل اعظم نے
کہ اگر برت اقوام کا
تھی۔ جنرل اعظم نے کہا
اور نارمل قیادت بد
اظہار جبر کی تھی اور
مغیروں کی پالیسی اختیار
کے بغیر بھی عدالت
عدالت جرات اور
کی تھی کہ ایک امن
اسے برقیہ پر عمل
لیکن ہے یہ ذبح کے
بغیر بھی حالت پر
بات درست ہے کہ
مستحق ہیں سول حکام
ہوئیں۔ حکومت خور
ذبح کے لا محدود
اور علیٰ سہولت کے
اس میں مستحق سے
مشورہ ہجوم پر
یہ یاد رکھنا ضروری
سے زیادہ تھا۔ بر
اور نہیں جہاد کی
کڑواہی سکتی ہے
برسوں سے بھری
پتھر اور شے
تا نگہ داروں کے
کا ہے کہ ذبح نے
میں موت کی
کا متناہت یا
کو خضر اللہ
ہا خضر اللہ
کا تیجہ
کا حکم جاری
ہذا۔ ہر ماہ
دا تو سے
ذبح کا بیان
Digitized by Khilafat Library Rabwah

خان یا زریہ کے
کے خلاف نفرت کی
دور تک گرفتاری کی
عدالت حال پر کٹر دل
توجہ نہ دی جا سکی۔
تھا۔ ذبح سے خود
پختہ نہیں ہے کہ
ذبح کی گرفتاری میں
سارے ذبح بدل جاتا
ہم اس سے ایک
اگر اگرچہ کو
عمل اور حکومت
نہیں ہو چکا تھا۔
ذبح ہم اس کے
کا معاہدہ ہوتا۔
سلسلہ کو بھی
ذبح کے ساتھ
تھا۔ ڈسٹرکٹ جج
بغیر اس حکم کی
اس سے ذبح کا
ہوئی کے کو
پر خلاف ذبح
کا آغاز ہوا تھا۔
یڈوں کو گرفتار
ڈسٹرکٹ جج
لائیے خیال کرتے ہیں۔

الفضل میں اشتہار
دے کر اپنی تجارت
کو فروغ دیں۔
حضرت امیر المؤمنین کا مبارک
اپنے اقوال سے
انہم میں سے
کتابیں بیانیہ
بیاری ہوتی ہیں۔
اسلامی اصول کی
دیکھ کر ہر مسلمان
آپ نصرت قریش
عابد جناب صاحب
سکتے ہیں۔
عبداللہ ابن مسعود
جو عدالت میں
Digitized by Khilafat Library Rabwah

تعلیم الاسلام کالج لاہور کے انٹرمیڈیٹ اور بی۔ اے کے تفصیلی نتائج

لاہور، ۱۲ جون ۱۹۱۴ء۔ تعلیم الاسلام کالج لاہور کے ایف۔ ایس۔ سی میڈیکل، ایف۔ ایس۔ سی ڈائن میڈیکل، ایف۔ ایس۔ سی ڈائن میڈیکل، ایف۔ ایس۔ سی ڈائن میڈیکل کے تفصیلی نتائج درج ذیل ہیں۔ انٹرمیڈیٹ کے عمل امتحانات میں زست ڈویژن ۳۹۰ نمبروں سے اور سیکنڈ ڈویژن ۳۲۵ نمبروں سے شروع ہوتا ہے۔ بی۔ اے کے عمل امتحانات میں زست ڈویژن ۳۰۰ نمبروں سے اور سیکنڈ ڈویژن ۲۵۰ نمبروں سے شروع ہوتا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایف۔ ایس۔ سی میڈیکل		ایف۔ ایس۔ سی ڈائن میڈیکل	
۱۹۸۸	نور مجیب	۲۸۸	قمر حفیظ علی ماری
۲۰۰۹	تاج محمد	۲۴۰	سفر احمد خان
۲۰۱۰	سیف الحق صہلوی	۲۴۴	محمد احمد
۲۰۱۱	سوز احمد	۲۴۳	چوہدری خیر انیس
۲۰۱۳	محمد فضل حق	۳۲۳	محمد شفیع
۲۰۱۵	پیار حسین بید	۳۰۲	طارق ملک
۲۰۱۶	عبدالرشید	۳۱۸	مسعود احمد
۱۹۸۸	نور مجیب	۳۲۲	چوہدری سردار علی
۲۰۱۸	تاج محمد	۳۲۳	محمد امین منیر
۲۰۱۸	نور مجیب	۳۲۵	علیم الدین
۲۰۱۸	تاج محمد	۳۲۹	عبدالوحید سلیم
۲۰۱۸	نور مجیب	۳۲۳	آزیز بیگم خان
۲۰۱۸	تاج محمد	۳۲۵	سید محمود علی شاہ ماجد
۲۰۱۸	نور مجیب	۳۲۵	محمد رضا احمد خان
۲۰۱۸	تاج محمد	۳۲۳	محمد احمد خان
۲۰۱۸	نور مجیب	۳۲۳	محمد احمد خان

صنعت جھنگ کی کامیاب ہونے والی پرائیویٹ طاہات

رول نمبر	نام طاہات	حاصل کردہ نمبر	ڈویژن
۲۲۴۸	امتہ الرحمن	۳۲۷	سیکنڈ
۲۲۴۹	امتہ حفیظ ثریا	۳۲۷	تقریب
۲۲۵۰	فاطمہ بیگم	۳۲۹	سیکنڈ
۲۲۵۱	وقتہ اللطیف	۳۰۵	تقریب
۲۲۵۲	رشیدہ کشور	۳۸۲	سیکنڈ
۲۲۵۳	مبارکہ قانون	۲۹۲	تقریب
۲۲۵۴	بشری	۳۰۹	"
۲۲۵۵	سیدہ امتہ الرقیق	۳۲۲	سیکنڈ
۲۲۵۶	صداقہ ملک	۳۲۲	"
۲۲۵۷	سعیدہ	۲۹۱	تقریب
۲۲۵۸	لطیفہ شامناز	۳۲۶	سیکنڈ
۲۲۵۹	سعیدہ گل	۲۸۷	تقریب
۲۲۶۰	امینہ بیگم	۲۱۰	نہٹ
۲۲۶۱	حسینہ بیگم	۲۸۰	تقریب

جنوبی کوریا صلح کے معاہدے کا پابند نہیں!

سیول ۱۲ جون (جنوبی کوریا کی ریڈیو) کے مطابق جنوبی کوریا نے شمالی کوریا کے ساتھ صلح کے معاہدے کا پابند نہیں ہوئے۔ جنوبی کوریا نے کہا ہے کہ صلح کے معاہدے کا پابند نہیں ہونے کی وجہ سے جنوبی کوریا نے صلح کے معاہدے کا پابند نہیں ہوئے۔ جنوبی کوریا نے کہا ہے کہ صلح کے معاہدے کا پابند نہیں ہونے کی وجہ سے جنوبی کوریا نے صلح کے معاہدے کا پابند نہیں ہوئے۔

پنجاب یونیورسٹی کے نتائج کا اعلان

رول نمبر	نام طاہات	حاصل کردہ نمبر	ڈویژن
۲۲۴۸	امتہ الرحمن	۳۲۷	سیکنڈ
۲۲۴۹	امتہ حفیظ ثریا	۳۲۷	تقریب
۲۲۵۰	فاطمہ بیگم	۳۲۹	سیکنڈ
۲۲۵۱	وقتہ اللطیف	۳۰۵	تقریب
۲۲۵۲	رشیدہ کشور	۳۸۲	سیکنڈ
۲۲۵۳	مبارکہ قانون	۲۹۲	تقریب
۲۲۵۴	بشری	۳۰۹	"
۲۲۵۵	سیدہ امتہ الرقیق	۳۲۲	سیکنڈ
۲۲۵۶	صداقہ ملک	۳۲۲	"
۲۲۵۷	سعیدہ	۲۹۱	تقریب
۲۲۵۸	لطیفہ شامناز	۳۲۶	سیکنڈ
۲۲۵۹	سعیدہ گل	۲۸۷	تقریب
۲۲۶۰	امینہ بیگم	۲۱۰	نہٹ
۲۲۶۱	حسینہ بیگم	۲۸۰	تقریب

ایف۔ اے

۳۳۸۸	محمد سعید	۳۳۰	سیکنڈ
۳۳۸۹	محمد سعید	۳۳۱	نہٹ
۳۳۹۰	محمد سعید	۳۳۱	"
۳۳۹۱	محمد سعید	۳۳۱	تقریب
۳۳۹۲	محمد سعید	۳۳۱	"
۳۳۹۳	محمد سعید	۳۳۱	نہٹ